

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY



今日12版

2017年2月25日 星期六 农历丁酉年 一月二十九 第041期 总第8792期
营运专线:13980606808 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 主编:王聪 责编:袁红兵 版式:黄健

国内统一刊号:CN51-0098 邮发代号:61-145,61-85
全年定价:250元 零售价:5.00元

酒道·酒界要闻
Alcohol arts



人物名片

沈怡方, 1933年2月出生,江苏海门人,沉香型白酒创始人,曾受聘为中国第3届白酒国家评委,并负责主持了第5届中国白酒评酒专家组工作,在总结、发掘、提高、创新中国优质白酒传统生产工艺方面取得了丰硕成果。



沈怡方:把扎根白酒的精神薪火传承下去

熟悉的人都知道,沈怡方是个睿智幽默、乐观和善的人,无论是当年在内蒙古28年的坚守,还是在酒业科研这条道路上寂寞的探索。进入酒业以来,他常自谦为“一个酒业老兵”。即使晚年卧病在床,沈怡方

仍不失乐观和坚强。他心里放不下的,仍然是他所钟爱一生的白酒事业。

“我这辈子最想做的事,就是专心心的搞白酒生产工艺的科研工作。”——正是这句历经数十年风雨而不变的心声,让白

酒业斗,沈怡方当得起“巨匠”的称谓,也正是这份质朴的坚持,使他赢得了人们发自内心的敬重。

“现在的年轻人比我们更富创造力,现在的社会也更能为大家提供人尽其才、安居乐

业的条件,科研的硬件设备更是先进,所以说,只要有心、用心,你们就不会再有我的遗憾。”沈怡方说,自己最大的愿望,就是“把扎根白酒的精神薪火传承下去。”吾辈自当勉励,不负老先生之托。 [详见 04版]



酒业周刊 | Wine weekly

钦州保税港区检验检疫局销毁不合格进口酒

从广西出入境检验检疫局官网获悉,2月8日,钦州保税港区检验检疫局联合钦州保税港区海关公开销毁两批产自美国的不合格进口四洛克金罐柑橘味鸡尾酒,共4896瓶,货值6528美元。

上述两批鸡尾酒于2016年12月初进入钦州保税港区,钦州保税港区检验检疫局工作人员现场查验时对该批四洛克鸡尾酒的所有品种进行抽样,随后送至实验室检测,检出两批四洛克鸡尾酒苯甲酸超出《食品添加剂使用标准》(GB 2760-2014)中对配制酒苯甲酸最大使用量要求。根据相关规定,经货主确认后对这两批不合格四洛克金罐柑橘味鸡尾酒予以销毁。

去年7月25日,质检总局发布《关于进口酒类产品检出苯甲酸超标的警示通报》,通报称广东检验检疫局从美国进口的四洛克金罐柑橘味鸡尾酒等8款四洛克鸡尾酒中检出苯甲酸超标,不符合我国有关标准及法律规定的要求,并按有关规定进行处理。(吴铭)

金种子酒盘活存量资产拟增房地产业务

专注白酒业务多年的金种子酒2月22日晚公告,拟在公司经营范围中增加房地产开发等业务,盘活现有的存量土地资源。

公告显示,随着阜阳市的快速发展,金种子原有几块土地出现已发生变化,周边土地均陆续开发,根据新的城市规划要求,公司须对该地块进行开发建设,以满足城市发展和市政形象需要。鉴于上述需要,金种子拟在经营范围增加“房地产开发、销售、管理、租赁”业务,同时修订公司章程。

金种子此举旨在盘活资源,实现资产保值增值。据了解,本次拟开发的土地位于阜阳市区的核心位置,原是金种子的老办公区及收购厂区,土地性质以商业、住宅用地为主,少量工业用地,距离阜阳市政府、万达广场距离分别不到3公里、5公里,在商住房开发上具有天然的优势。(证时)

长江发展参股建设中渝酒交中心欲打造“酒业阿里巴巴”

近日,随着国企改革配套方案接连下发,地方国资国企改革进程也在持续加快。南京长江发展股份有限公司已落户中国(上海)自由贸易区,参股建设中渝国际酒业交易中心,力图打造“中国酒业的阿里巴巴”。

中渝国际酒业交易中心这个交易平台的建立,将改变几千年来传统交易模式,将市场行情可视化,交易商可以直观地看到当前的市场行情,决定是否去出售或购买商品,从而实现利益最大化。

该交易中心作为上海自贸区第一个专业的国际酒类现货电子交易平台,可以丰富、完善上海金融、贸易中心的功能性,进一步增强上海作为全球交易中心之一的实力,巩固和提升上海在世界经济中的地位。(黄浦江)

枝江酒业一项目获中国酒协科技发明奖

近日,中国酒业协会公示了2016年度中国酒业协会科学技术奖评审结果,枝江酒业的科技项目《高通量测序技术对长江中游浓香大曲微生物生态体系的研究及应用》获得中国酒业协会科学技术发明奖。据了解,2016年12月22日,中国酒业协会科学技术奖励办公室组织召开了“2016年度中国酒业协会科学技术奖项目评审会”。

《高通量测序技术对长江中游浓香大曲微生物生态体系的研究及应用》项目,选择以大曲为入手点,采用高通量测序技术对不同地域、工艺香型的酿酒大曲(包括吉林、内蒙古、河南、山东、江苏、安徽、四川、湖北等在内的近二十多个浓香型大曲)微生物构成进行基因对比分析,并以湖北枝江大曲(该公司自行生产的中高温大曲和高温大曲)为代表,重点分析了长江中游地区浓香大曲微生物生态体系构成,探讨了长江中游地区浓香大曲微生物构成的独特性及应用方法。该项目于2016年8月4日在宜昌获得鉴定,鉴定委员会专家认为该项目成果达到国际领先水平。(中质)

四川中国白酒金三角“双大师”暨省级白酒评委表彰颁证大会在蓉召开

为表彰四川中国白酒金三角酿酒大师、四川中国白酒金三角首席品鉴大师(以下简称“双大师”)和在2016年四川省白酒品评职业技能竞赛暨2016届白酒省级评委换届考评工作中取得优异成绩的单位和个人,2月23日下午两点,四川中国白酒金三角酒业协会在成都金河宾馆召开“双大师”暨2016届省级白酒评委表彰颁证大会。

会上宣布国家级工作室张大师工作室落户四川中国白酒金三角酒业协会。同时,为“双大师”获得者授证;为“四川省五一劳动奖章”获得者授证;为2016届省级白酒评委获得者授证;为“第一届四川省白酒品评职业技能竞赛优秀组织奖”获得者颁奖;为“第一届四川省白酒品评职业技能竞赛‘金爵奖’”获得者授证。

(四川中国白酒金三角“双大师”名单、四川省2016届白酒省级评委聘任名单、第一届四川省白酒品评职业技能竞赛优秀组织奖名单、第一届四川省白酒品评职业技能竞赛金爵奖名单详见 03版)



四川中国白酒金三角“双大师”暨省级白酒评委表彰颁证大会



2017中国国际酒业博览会将有超600家企业参展

岳东

2月20日,记者从泸州市商务局获悉,2017年中国国际酒业博览会将于3月18日至22日在泸州举行,目前招商、布展等工作正在有序推进。届时将有超600家企业参展,各品牌超1000个,而且从2月27日起至酒博会结束,泸州市将陆续举办21项重大和专项活动,及众多企业举办的小型活动。

据了解,酒博会期间将在线上举办酒博会狂欢购,与电商平台合作,推出一批酒水一元购等秒杀抢购活动。线上抢购的同时,还将在泸州的会展中心、百子图文化广场等地举办酒博会狂欢节。届时,现场将有音乐表演、美酒品鉴、美食节等活动,让广大市民朋友在参加酒博会时能玩得尽兴、“一网打尽”,一站式体验国内外风土人情。

今年的酒博会展馆设在中国名酒馆、国际精品馆、国内综合馆、国际综合馆等4个专业馆和1个室外酒类技术装备馆。共有超600家企业参展,涉及国内外品牌超1000个,涵盖了白酒、啤酒、葡萄酒、黄酒、果露酒、洋酒等世界6大酒种,以及酒类装备等。”泸州市商务局工作人员介绍,有茅台、五粮液、泸州老窖等17大名酒企业, 200多家白酒典型企业,青岛、百威等6大啤

酒集团,张裕、王朝等7家葡萄酒企业,古越龙山、会稽山等14家黄酒企业,以及保乐力加、帝亚吉欧等来自36个国家和地区的300多家境外洋酒企业参展。法国、澳大利亚、美国、意大利、西班牙、加拿大等12个国家知名酒企业以“国家馆”形式组团参展。主宾国澳大利亚将携14家知名葡萄酒企业参展。

泸州市商务局工作人员介绍,从2月27日起至酒博会结束,泸州市将陆续推出21项重大和专项活动,及众多企业举办的小型活动。值得注意的是,其中类包装创意展、互联网+特产产品等酒博会网络互动等活动作为新增活动,为本届酒博会的创新、发展之举。



孔府家酒“改嫁”衡水老白干? 联想旗下白酒或被打包出售

鲁珊珊

布局约5年的时间,联想控股股份有限公司对旗下的白酒上游资产如何处置备受关注。近日有传言,衡水老白干正在与丰联酒业洽谈并购事宜,或以14.15亿的资金整体收购丰联旗下四家酒厂,其中就包括2014年被纳入联想旗下下的曲阜孔府家酒业有限公司。

2月22日,《酒业家》头条号发布文章,称核心人士对酒业家记者透露,衡水老白干正在与丰联酒业洽谈并购事宜,或以14.15亿的资金整体收购丰联旗下四家酒厂。

2012年9月16日,联想控股斥资4亿元全资收购孔府家酒,加上此前收购的武陵酒业、河北乾隆隆酒业以及后来拿下的安徽文王贡酒,联想控股旗下丰联集团在白酒板块迅速壮大。有专家表示,“与其他几个品牌比,联想对孔府家酒的投入最多,包括营销以及人才布局上,对孔府家酒的重视是最高的。”但据媒体报道,自收购后孔府家酒三年多的时间更换三任高管,酒业寒冬之中,牵手联想控股的孔府家酒并未给外界带来“枯木回春”的感觉。

“当时收购这四家酒企是酒业利润正好、行业最疯狂的时候,但是现在这四家酒企情况都不怎么好,不能带来好的利润回报,所以卖掉也是很理性、合理甚至很正确的决策。”有业内人士对记者表示。

据了解,丰联旗下四家酒厂的股权结构发生了变化,丰联酒业旗下的四家白酒资产已被装入安徽文王酿酒股份有限公司一家公司。其中,被联想“入主”4年的孔府家酒在2016年12月20日完成股东变更,丰联酒业将其股权全部交由安徽文王酿酒股份有限公司。而安徽文王酿酒有限公司的股东除了丰联集团外,还有同为联想系的湖南武陵酒业有限公司。

有知情人士透露,此次股权调整的安排主要指向文王当地贫困县上市的优惠政策,这应该是做并购、上市两手准备。值得关注的是,就在孔府家酒完成股权变更后的短短一个月后,2017年1月20日晚间,河北衡水老白干酒业股份有限公司就发布了重大资产重组停牌公告。

连酒 WINE SOURCE 酒类零售终端 互联网化服务平台

股票代码:838713

让买的更便利 让卖的更容易

链酒科技(北京)股份有限公司是一家酒类零售终端互联网化服务平台,致力于为终端门店提供商品、订单、会员、渠道、营销等全方位精细化管理的服务商,将助力终端门店突破传统经营方式,实现线上线下同步化运营。

招集城市合伙人:13241123699

北京市中关村科技园 科创六街1号

www.lianjutech.com

lianjiu@lianjutech.com

中国酒周刊 设立信息采集中心 邀请书

为了进一步拓展信息采集渠道,聚集、整合有效资源,形成报企联动的快速机制,本刊决定:在全国各地设立信息采集中心(站),业务范围包括信息采集、运营代理、征订发行等。

凡有意愿担任“中国酒周刊信息采集中心”重任的有志之士,请将个人简历和联系电话等信息,发至邮箱 3086645109@qq.com,具体商谈工作流程和相关待遇。

邀请热线:13980606808